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Вступ 

За основу Державної національної освітньої програми взято розвиток покоління та 

засвоєння ним, насамперед, духовного збагачення, знання історії та поглиблення 

культурного розвитку. Завдяки колективному інструментуванню молодше 

покоління може засвоїти естетичне виховання. Музика впливає на людину та її 

оточення, а творення музики збагачує духовний стан, відкриває нові знання та 

культурний розвиток. 

 

Саме тому гра на дитячих музичних інструментах так важлива на уроках музичного 

мистецтва. Колективна гра, об’єднує дітей, дає їм змогу розкрити свої творчі 

потенціали, розвивати музикальність – це відчуття ритму, сильних та слабких долей, 

відчуття висотності звуку, підбирання елементарної мелодії на слух, розвиток 

музичної пам’яті. 

 

Такі вітчизняні вчені як Амлінська Р. С., Болгарський А. Г., Бублей С. П., Вовк М. 

В., Гальперін П. Я., Давидов В. В., Єлконін Д. Б., Занков Л. В., та ін. присвятили свої 

праці даній тематиці. Головну роль у музичному колективі відіграє керівник. Його 

основна мета – це заохочення дітей до творчого мислення, стимулюючи їхню 

фантазію та уявлення про «прекрасне». Таким чином, це допоможе їм розкрити 

художні музичні образи. 

 

Тема: «Психолого-педагогічні особливості розвитку музичних здібностей 

молодших школярів у процесі колективної гри на дитячих музичних інструментах» 

є актуальною, оскільки вона розширює розуміння про музичну освіту та ведення 

уроків мистецтва.  

Об'єкт дослідження: робота з дитячим музичним колективом. 

Предмет дослідження: розвиток музичних здібностей, під час колективної гри на 

дитячих музичних інструментах. 

Мета дослідження: послідовність етапів роботи з дитячим музичним колективом, 

формування на уроках мистецтва заохоченності молодших школярів до гри на 

дитячих музичних інструментах. 

Завдання дослідження такі: 

1. Опрацювання психолого-педагогічних, методичних літературних джерел. 

2. Виховна діяльність на уроках музичного мистецтва під час колективної гри 

молодших школярів. 

3. Дослідження занять та вирішення винекнених проблем у ході роботи з 

дитячим музичним колективом. 

4. Педагогічні умови та їх вплив на подальший розвиток музичних здібностей 

молодших школярів під час гри на дитячих музичних інструментах. 

5. Розроблення методичних та педагогічних рекомендацій для викладачів 

музичного мистецтва. 
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Методи дослідження: 

1. Теоретичні: аналіз методико психологічної та педагогічної літератури. 

2. Емпіричні: проведення бесіди з молодшими школярами, керівництвом школи, 

спостереження за роботою учнів під час колективної гри на дитячих музичних 

інструментах. 

Дослідження полягають: 

1. На педагогічний вплив та потенціал у музичному колективі. 

2. Сформування вмінь та навичок, розвиток музичного мислення та пам’яті, 

розкриття музичних здібностей у молодших школярів під час колективної гри 

на дитячих музичних інструментах. 

Практичне значення досліджень: полягає в організаційності та активізації 

музичного колективу під час гри на дитячих музичних інструментах, розроблення 

методики розвитку музичних здібностей, яка допоможе учням грати у подальших 

музичних колективах. 

Апробація та результати дослідження: основні положення, висновки досліджень 

здійснювалася та обговорювалися на засіданнях кафедри музичного мистецтва, 

звітних наукових конференціях студентів та магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. 

Структура роботи: магістерська робота складається із вступу, двох розділів, 

висновків та списку використаних джерел. 
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Висновки 

Успішне навчання учнів початкових класів на дитячих музичних інструментах і їх 

музично-естетичне виховання можливе за умов, коли позакласна робота 

включається в загальну систему естетичного виховання в школі і поєднується з 

іншими. Форми виховної роботи, в тому числі із класними уроками музики. 

Музичний репертуар учнів, які вчаться грі на дитячих музичних інструментах, 

повинен відповідати їхнім віковим можливостям, особливостям та інтересам. 

Навчання учнів молодших класів гри на дитячих музичних інструментах в умовах 

колективних форм роботи – глибоко специфічний процес. В учнів цього віку цілком 

природно виникають ускладнення в оволодінні основними постановочними 

навичками гри, особливо при колективному навчанні, коли застосовувати прийоми 

традиційної індивідуальної методики навчання. 

 

Ці труднощі пояснюються не лише віковими особливостями кінестичної сфери 

молодших школярів, а й значною мірою характером методів та прийомів, які 

застосовуються в існуючій практиці індивідуального і колективного навчання. При 

навчанні дітей гри не приділяється достатня увага розвитку музично-слухових 

уявлень, що призводить до надбання механічних виконавських навичок. Крім того, 

учням дається недостатній обсяг знань з основ музичної грамоти, що не забезпечує 

свідомого виконання ними самостійних музично-слухових завдань (сольфеджування 

невідомих мелодій, читання пісень з аркуша та ін.). Наслідки проведених 

експериментальних досліджень показали, що струнка науково обгрунтована 

методика дає змогу успішно навчати дітей початкових класів гри на дитячих 

музичних інструментах. 

 

Система роботи з учнями початкових класів повинна складатись із трьох 

взаємозв'язаних етапів: 

1. Розвиток в учнів музично-слухових та рухових уявлень; 

2. Забезпечення взаємозв'язку між грою і слуховими сприйманнями при 

виконанні музичного твору; 

3. Виховання навичок читання нот з аркуша – запорука розвитку в учнів вільних 

музично-слухових уявлень. 

 

Для успішного формування в учасників дитячого колективу постановочних навичок 

гри в умовах колективного навчання робота має проводитись в такій послідовності: 

 вироблення найпростіших рухів правої і лівої рук без інструмента з співом 

самого учня; 

 вироблення навичок тримання дерев'яних паличок, медіатора і видобування 

звуків на відповідних музичних інструментах; 

 формування координованих дій правої і лівої рук в процесі гри на музичному 

інструменті. 

 

У процесі формування ігрових навичок необхідно уникати “чисто” теоретичного 

засвоєння нотної грамоти, щоб нота для учня була не абстрактним знаком, а записом 

конкретного музичного звука, необхідно органічно поєднувати навчання нотної 

грамоти з музичною практикою. 
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Підбирання і транспонування на слух, читання нот з аркуша є ефективними 

прийомами, які прискорюють музичний розвиток, формування виконавських 

навичок гри на музичних інструментах. Ці прийоми сприяють більш швидшій 

взаємопогодженості, так би мовити, зрощуванню слухових та рухових компонентів 

в єдине ціле. Оптимальне поєднання гри і співу, що являє собою ядро нової 

дидактичної системи колективного навчання гри на дитячих музичних 

інструментах, дозволяє успішно розвивати емоційну сферу учнів, їх уміння активно 

сприймати музику, відчувати виразність мелодії, ритму.  

 

Такий розвиток якостей особистості завдяки поєднанню гри і співу дітей у процесі 

навчання проявляється з перших занять, що підвищує інтерес в учнів до музичного 

навчання, сприяє подоланню труднощів, що неминуче виникають у процесі 

оволодіння грою на музичних інструментах. Це в свою чергу дозволяє ефективно 

формувати в учнів самостійність у виконанні практичних музично-слухових завдань 

– читання музичних творів з нот, уміння вивчити, просольфеджувати і проспівати 

голосом невідому мелодію тощо. Оскільки основною метою системи колективного 

навчання гри на дитячих музичних інструментах учнів молодших класів є виховання 

навичок художнього інструментального виконавства, ми не викладаємо методики 

виховання вокально-хорових навичок. 

 

Але у зв'язку з тим, що в основі запропонованої тут системи лежить оптимальне 

поєднання гри і співу, в процесі такого навчання варто дотримуватись таких правил: 

1. При поєднанні гри з співом учні повинні співати у природному регістрі; 

2. Обмежено живати крайні ділянки діапазону дитячого голосу; 

3. Не допускати перевтоми та крикливого звучання виконуваних голосом творів; 

4. Дітям з фальшивим інтонуванням рекомендувати більше співати під час гри 

мовчки, прислуховуючись до своїх партнерів, які вміють чисто інтонувати; 

5. Стежити за правильним положенням корпусу і голови під час гри і співу – не 

сутулитись, не піднімати плечей, тримати рівно голову; 

6. Під час гри і співу домагатися правильного дихання та дикції. 

 

Практичною спрямованістю нашого дослідження є вивчення можливостей масового 

музичного навчання учнів молодших класів засобами колективної гри на дитячих 

музичних інструментах в загальноосвітній школі. Проведені нами дослідження 

дозволяють зробити висновки про те, що в умовах застосування розробленої 

системи навчання можна успішно сформувати музичні здібності, які необхідні для 

повноцінного естетичного сприймання музики, а також для оволодіння грою на 

дитячих музичних інструментах, у всіх школярів. 

 

Проведене дослідження не претендує на всебічне і вичерпне розкриття розвитку 

музично-виконавських здібностей молодших школярів. Автор розглядає один із 

можливих типів управління музично-творчою діяльністю дітей, який не може 

вважатись універсальним, однак досвід експериментальної роботи переконує в його 

діяльності й перспективності. Подальшої розробки потребують питання добору 

репертуару; методів навчання; забезпечення наступності у формуванні музичної 

активності. 
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